

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Goldman Sachs и Shell получили в Давосе «Позорные Оскары» | En marge du World Economic Forum, la Déclaration de Berne et Greenpeace Suisse remettent le Public Eye Award à la pire entreprise

Auteur: Людмила Клот, [Давос](#), 25.01.2013.



"Недремлющее око общественности" отмечает худшие предприятия года (© Keystone)

Ежегодно во время Давосского форума организаторы конкурса Public Eye Award определяют худшие предприятия года, в адрес которых звучат обвинения в коррупции, загрязнении окружающей среды, нелегальных методах работы и

создании невыносимых условий для сотрудников.

|
Corruption, conditions de travail désastreuses, atteinte à l'environnement: tels sont les domaines de prédilection des sept entreprises nominées. Alors que toutes se distinguent par leur irresponsabilité, laquelle va gagner le scandaleux trophée du Public Eye Award? En marge du World Economic Forum, la Déclaration de Berne et Greenpeace Suisse remettent le Public Eye Award à la pire entreprise

Обличительный приз Public Eye Award в виде большого глаза на подставке, прозванный «позорным Оскаром», вручается в январе худшему предприятию года по решению жюри и итогам интернет-голосования. Конкурс проводится одновременно со Всемирным экономическим форумом по инициативе общественных организаций «Гринпис» и «Бернская декларация». В этом году на него были выдвинуты семь кандидатов.

Жюри номинировало нью-йоркский банк Goldman Sachs. Он склонен к финансовому мошенничеству, считают создатели Public Eye Award. «Этот банковский гигант выплывает в ситуациях, когда все вокруг тонут: в кризисном 2011 году Goldman Sachs получил прибыль в размере 4,42 млн. долларов. Способствуя сложным нелегальным денежным пирамида, Goldman Sachs помог скрыть часть долга Греции в момент ее вхождения в еврозону в 2000-х годах. Банк выиграл более 10 млрд. долларов после банкротства Греции. И это государство еще должно выплачивать ему 400 млн. в год до 2037 года. Гигантский банк с 30 000 сотрудниками вышел из кризиса победителем и может рассчитывать на свой круг поддержки на политическом уровне. Например, Марио Драги, вице-президент Goldman Sachs International с 2002 по 2005 годы, а сегодня – президент Европейского центрального банка», - пишет информагентство Newsnet.



Интернет-пользователи назвали худшим предприятием года нидерландско-британскую нефтегазовую компанию Shell, которую обвиняют в том, что она готова добывать «черное золото» любой ценой. С самого начала конкурса она вызывала наибольшую антипатию пользователей, и к концу голосования за вручение ей «Позорного Оскара» высказались почти 42 тысячи человек. Сейчас компания намерена вести [нефтедобычу в Арктике](#), эта работа очень тревожит российское отделение «Гринпис».

Shell отреагировал на вручение «позорного Оскара» с непониманием. «Мы не в

состоянии понять номинацию на Public Eye Award. Shell всерьез воспринимает свои задачи в социальной и экологической сфере при работе в Арктике», - прокомментировала спикер компании Катрит Шатц газете «20 Minutes».

Еще пять компаний вошли в хит-парад самых безответственных предприятий года, и среди них – одна швейцарская. Это компания Repower, добывающая уголь в Граубюндене. Причина: ее решение построить угольную электростанцию мощностью 1320 МВт в итальянской Калабрии. Жители и власти региона активно протестовали против этого проекта, не только вредного для окружающей среды из-за повышенного уровня выброса углекислого газа, но и «полезного» для членов Ндрангеты, калабрийской мафии, которую причисляют к самым опасным преступным объединениям в мире. Земля, где Repower планирует построить завод, находится под ее контролем.



По мнению многих специалистов по борьбе с мафией, швейцарское предприятие не сможет избежать переговоров с этой преступной группировкой. Но оно настойчиво идет к своей цели, ни протести населения в Граубюндене и Италии, ни несогласие со строительством правительства и парламента Калабрии его не останавливают. Repower опирается на регламент, установленный в свое время премьер-министром Сильвио Берлускони и лишающий жителей региона права самим решать, нужна ли им станции мощностью свыше 1000 МВт.

Южноафриканская компания Lonmin ассоциируется у организаторов конкурса со словами «кровь» и «платина». Третья в мире по объему своих шахт и первая – по производству платины, она столкнулась с отчаянными демонстрациями шахтеров, которые протестовали против невыносимых условий работы и мизерных зарплат. В ответ в Lonmin прибегли не только к увольнениям, но и обратились к полиции, которая застрелила несколько десятков протестующих. Как подчеркивает неправительственная организация Groundwork, работники шахт живут в поселениях без воды и электричества и весь день орудуют под землей молотками весом 25 килограммов. В коридорах, где они работают, невозможно даже выпрямиться в полный рост...

Французская группа Alstom, работающая на рынке энергетики и транспорта, не стесняется прибегать к подкупам, чтобы добиться нужных ей контрактов. В Мексике, Бразилии, Италии и Словении Alstom привлекали к суду, все время по одной и той же причине: взяточничество.



publiceye.ch

22 ноября 2011 года Федеральная прокуратура Швейцарии присудила Alstom Network Suisse SA выплатить 36,4 млн. франков возмещения убытков и компенсации за подкуп государственных служащих Литвы, Малайзии и Туниса. Всемирный банк исключил Alstom Network Suisse SA из участия в проекте в Замбии на три года за взятки, которые компания давала замбийским чиновникам, чтобы получить государственный заказ. Но годовая прибыль в размере 19,9 млрд. франков позволяет Alstom распоряжаться своими деньгами так, как она хочет...

На британскую компанию G4S, предоставляющую услуги в сфере безопасности, работает 65 тысяч человек. Большинство – нарушают закон, уверена неправительственная организация War on Want. G4S посыпает своих людей в зоны вооруженных конфликтов в Афганистане, Ираке или Израиле, где они работают в тюрьмах, известных жестоким обращением с заключенными.

Индийская группа Coal India, которая находится в государственной собственности, лидер в мировой добыче угля. Ей принадлежат заводы, которые вредят как экологии, так и местным жителям – угледобыча приводит к насильственному переселению целых деревень, делает землю непригодной для сельского хозяйства. По утверждению неправительственной организации Urgewald, жители некоторых мест подвергались переселению «до пяти раз за 25 лет», и у них до сих пор нет электричества.

Есть ли польза от неприятной награды? По словам эксперта Ульриха Тилемана, бывшего заместителя директора Института деловой этики в Университете Санкт-Галлена, а сегодня директора аналитического центра деловой этики в Берлине, задача таких инициатив, как вручение «недремлющего ока общественности» в том, чтобы остановить безжалостную конкуренцию за счет нарушения прав человека и нанесения вреда окружающей среде.

экономика

Статьи по теме

[Недремлющее око швейцарской общественности](#)

[Public Eye Awards 2011: монстры названы](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/goldman-sachs-i-shell-poluchili-v-davose-pozorye-oskary>